



ПОСЛОВНИ БИЛТЕН ГРАДА БИЈЕЉИНА

Бијељина БРОЈ LXVI/18 15. феб. 2018. год. www.investinbijeljina.org

”Микрофин” обрадовао малишане на Лединцима

Градоначелник Бијељине Мићо Мићић и извршни директор Микрокредитног друштва ”Микрофин” Радмила Бјељац данас су званично предали на употребу дјечије игралиште у Парку пријате-

градоначелник Мићић је истакао да је ”Микрофин” овом донацијом, као и ранијим друштвено-одговорним дјеловањем, показао да успех у бизнису добија сасвим нову димензију ако се допринесе хуманом развоју

заједнице у којој се послује.

- Игралиште је дало нови изглед овом дијелу Бијељине и сигуран сам да ће бити на корист дјечије у Лединцима да одрастају здравије кроз игру и дружење. Нека овај ”Микрофинов” гест буде примјер и другим успјешним предузећима, којих има много у Семберији, а суграђане позивам да чувају и ово игралиште и овај парк - поручио је први човјек Бијељине, додајући да у овом насељу живи велики број породица са малом дјецом.

Игралиште, у чију изградњу је уложено 15.000 КМ, опремљено је савременим справама за игру и рекреацију најмлађих и већ је четврто игралиште које је саграђено у оквиру акције ”Микрофина” поводом двадесете годишњице успјешног пословања.



љства Бијељина-Лангенхаген у насељу Лединци.

Средства за изградњу овог игралишта донирало је МКД ”Микрофин”.

- Поводом нашег јубилеја, прије свега желим да се захвалим свим нашим клијентима у Бијељини за врло успјешну сарадњу и повјерење које су нам пружали претходних двадесет година. У име те сарадње, жељели смо да поклонимо нешто што ће бити за добробит свих грађана Бијељине, а нарочито најмлађих и надам се да смо у томе успјели - истакла је Бјељац.

Уз ријечи захвалности,



Предности коришћења биомасе за производњу енергије

У Бијељини је одржано предавање за пољопривреднике и предузећа која се баве производњом и прерадом пољопривредних производа, односно, сточарством, на тему предности коришћења биомасе за производњу енергије и друге намјене.

Предавање су одржали стручњаци њемачке и америчке агенције за међународну сарадњу ГИЗ и УСАИД, као и стручњаци из Чешке.

- Највише смо разговарали о искоришћавању пољопривредног отпада за производњу биогаза, обезбијеђивању довољних количина енергената за ново постројење којим се планира систем даљинског гријања, као и потенцијалима за производњу агро-пелета. Циљ нам је био да направимо пресјек стања, да бисмо увидјели да ли је могуће да се на овај начин енергија учини независном, а да се уз то и допринесе локалном запошљавању - навео је Нихад Харбаш, консултант ГИЗ-а, додајући да би се на овај начин омогућило смањење увоза енергената, а била би обезбијеђена производња, стварање додатне вриједности и запошљавање на локалном нивоу.

Анализе су показале да би се на више од 100.000 хектара пољо-

привредних површина, само 2,5 одсто могло искористити за топлану, а све остало би се могло користити за производњу биогаза, електричне

сточарског отпада довео до економске користи за сточаре, а истовремено би се заштитила и околина.



енергије, агро-пелета и за сличне намјене.

Он је истакао да примјер овакавог постројења постоји у Доњем Жабару и да успјешно функционише.

Стручњак за енергетику у УСАИД-у Фахрудин Кулић је навео да би овакав начин коришћења

- Наш пројекат предвиђа техничку помоћ и предстудије исплативости, док би остатак финансирани пољопривредници - појаснио је Кулић.

Он је истакао да је од великог значаја да се пољопривредници удруже, јер што је удружење веће, већа је и корист постројења.

Шаровић: Потребно више контроле, али и одговорности извозника

Министар спољне трговине и економских односа у Савјету министара Мирко Шаровић оцијенио је данас у Бијељини да очекује да ће у наредним мјесецима повећање акциза на гориво проузроковати повећање цијена у свим секторима.

- То је главни разлог због чега смо ломили копља протеклих мјесеци - истакао је Шаровић, додајући да је у овом случају требало више рачуна водити о грађанима и пронаћи механизме како да они то лакше поднесу.

- Развој инфраструктуре је важан, али то неко мора да плати. У овом

случају то ће бити грађани којима ће то бити још један намет на већ оптерећени кућни буџет - упозорио је Шаровић.

Осврћући се на проблеме у вези са извозом спорних јабука, он је навео да је надлежност у области фитосанитарног надзора на нижим нивоима власти, односно на ентитетским и кантоналним властима.

- Они врше надзор, издају фитосанитарне сертификате и праве регистре извозника, а у овом случају то је била Русија. Држави ниво је контакт-тачка за сарадњу са Русијом и

лично сам потписао протокол којим смо дефинисали сарадњу - појаснио је министар спољне трговине и економских односа БиХ.

Он је навео да је Русија због спорних јабука тражила да се казне прекршиоци и елиминишу из будућих процеса, као и да се постојећи систем регистара и услова под којим неко може да буде извозник

подигне на виши ниво.

- Не смијемо дозволити да свако ко производи јабуке и има жиро рачун извози јабуке за Русију. Кооперанти ће морати бити регистровани као

пољопривредна газдинства и посје- довати сву неопходну опрему, укључујући и хладњаче. Такође, мораће сваке године пријавити

количину производње, да се не би догодило да извозе јабуке из Пољске - истакао је Шаровић, додајући да је неопходна већа контрола увозника јабука у БиХ и њихов ток након увоза.

- Ако успоставимо систем који ће смањити могућности превара и злоупотреба, то ће бити од великог значаја за кредибилитет наших произвођача и на тај начин ћемо моћи да задржимо постојећа и обезбиједи- мо нова тржишта - истакао је Шаровић.

Он је навео да је Република Српска повукла први потез и са листе извозника уклонила фирму за коју се сумња да је извезла спорне јабуке.



Смањење незапослености и подршка привреди

Градска управа Града Бијељина реализује пројекат "Континуираном институционалном сарадњом до одрживих радних мјеста у Бијељини", који је финансиран од стране Европске Уније, а спроводи се кроз програм Међународне организације рада "Локално партнерство за запошљавање у БиХ" с циљем смањења незапослености и подршке локалној привреди.

- Бијељина је међу 15 локалних заједница у БиХ изабраних за овај пројекат, за који је аплицирало 165 градова и општина. Пројекат је покренут на основу резултата истраживања реализованог у сарадњи са представницима привреде, а на основу кога је закључено да је један од већих проблема привредника неквалификована радна снага, као и трошење времена на обуку радника након запослења - истакао је градоначелник Мићо Мићић, уз оцјену да је Бијељина изузетно успјешна приликом кандидовања пројектата код међународних и домаћих донатора, јер успијева да испуни све потребне услове да би добила средства за њихову реализацију.

Пројекат "Континуираном институционалном сарадњом до одрживих радних мјеста у Бијељини" има два дијела - обуку и преквалификацију у области дрвопрерађивачке индустрије, али и подршку приликом samozапосљавања.

- Оба дијела пројекта су изузетно важна јер се односе на смањење незапослености у нашем Граду, а биће и од користи за привреднике који ће на тај начин добити обучену радну снагу у области дрвопрераде. Имамо 67 полазника који су испунили услове и почели са обуком. Надамо се да ћемо након завршетка обуке имати најмање 50 квалитетно обучених особа, које ће добити сертификат за завршену теоријску и практичну обуку и да ће значајан број обучених особа добити шансу за запошљавање - навела је шеф градског Одсјека за локални економски развој и европске интеграције Анкица Тодоровић.

Дио пројекта који се односи на samozапосљавање Градска управа реализује у сарадњи са Факултетом пословне економије Бијељина.

- Ту смо одабрали 20 незапослених корисника из рањивих категорија становништва и они ће на обукама

стећи сва потребна знања и вјештине које су им неопходне да отворе предузетничку радњу. Након завршетка обука биће одабрано десет најквалитетнијих бизнис планова, који ће добити и одређена средства из буџета пројекта, као подстицај за почетак рада - најавила је Тодоровићева.

Укупна вриједност пројекта је 412.000 конвертибилних марака, од чега је око 350.000 донација, а 60.000 КМ је обезбијеђено из градског буџета.

Осим Градске управе, као водећег апликанта, у пројекту као партнери учествују Завод за запошљавање, Регионална привредна комора, Факултет пословне економије Универзитета у Источном Сарајеву, Техничка школа "Михајло Пупин", као и предузећа "Стеко" и "Мега дрво".

У оквиру овог пројекта Техничка школа ће добити машину за обраду дрвета за обуку полазника. Крајњи очекивани резултат је квалификована радна снага за потребе локалне привреде и унапријеђена сарадња локалне управе, образовног система и привреде.